
A Tarjáni Német Nemzetiségi Általános Iskola sikeresen pályázott a Határtalanul 

programban, így 25 diák és 4 pedagógus utazott Erdélybe. 

A pályázat címe: Kirándulások Székelyföldön 

Az utazás időpontja: 2024.04.30-05.04-ig. (5nap/ 4 éjszaka) 

Előkészítés: 

Az utazás előtt érzékenyítő órákat tartottam a gyerekeknek. Készítettem PowerPoint diasort az 

utunk során megtekintendő épületekről, tájakról, valamint a tanulók az előre kiadott 

kiselőadásokat mutatták be osztálytársaiknak a különböző történelmi és földrajzi témakörökről. 

A bemutatók során szóesett a célországban élő magyarság létszámáról, az ottani települések 

magyarságának történelméről, jelenéről, etnikai összetételérő. Tudattam a tanulókkal, hogy 

ennek a kirándulásnak az a célja, hogy megismerjük, az ott élő magyarság mindennapjait, 

életterét, az ottani táj szépségét és mind ezáltal fokozódjon a magyarság tudatuk. Megtanultuk 

a Székely Himnuszt, olvastunk pár Wass Albert művet, megnéztük kik születtek Székelyföldön 

a hírességek közül. 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli# oldalon megoldottuk az összes Erdéllyel 

kapcsolatos feladatot, melyeket a tanulók nagyon érdekesnek találtak. 

Google térkép használatával végig kisértük az utunkat, majd tájékoztattam a gyerekeket a 

buszon, szálláson való megfelelő viselkedési norma betartásáról. 

  

 

Kirándulás: 

1 nap április 30. kedd 

Hajnal 4-kor indultunk el az iskola elől. Az úticél és egyben a szálláshelyünk 

Gyergyószentmiklós volt, ami kb.800 km-re volt iskolánktól. Hosszú út várt ránk, a gyerekek 

nagyon izgatottak voltak. 

 

 

https://www.okosdoboz.hu/hu-HU/Hatarontuli


 



 Utunkat csak rövid időkre szakítottuk meg. A határra 8.00-kor érkeztünk, és szerencsére rövid 

várakozás után folytathattuk is az utunkat. Első megállót Nagyvárad jelentette, itt csatlakozott 

a csoportunkhoz Bokor Judith idegenvezetőnk. Megtekintettük a legnagyobb barokkstílusban 

épült római katolikus székesegyházat kívülről és belülről is. A Székesegyház előtt Szent László 

szobra látható, amely előtt készítettünk csoportképet is. 

 
 

Ezt követően tovább haladtunk és elérkeztünk az Erdély kapujaként emlegetett 582 m magasban 

található Királyhágóhoz, ami kapcsolatot teremt a Partium és a történelmi Erdély között. 

Kolozsvár irányába folytattuk utunkat. Útközben a Gábor cigányok házait is megcsodálhattuk, 

megtudtuk honnan kapták nevüket, és néhány érdekességet életükről. 

Kolozsvár felé hatalmas dugóba keveredtünk, ezért az idegenvezetőnk javaslatára nem mentünk 

be Kolozsvárra, a belvárosba, mert akkor nem értünk volna oda a szállásra, vacsorára. Sajnos 

így kimaradt a Mátyás király szülőhelye és szobra a programunkból. 

Este 19.00-ra érkeztünk meg a csodálatos szálláshelyünkre, ahol isteni finom vacsorával vártak 

bennünket. A szálloda tiszta és gyönyörű volt. Az alkalmazottak kedvesek voltak, nagy 

szeretettel fogadtak bennünket. 

2. nap május 1. szerda 

Ezen a napon az első programunk egy helyi fiatal „tanyájára” vezetett. Bara István a 

permakulturás gazdálkodás világába vezetett be bennünket. Nagyon érdekes előadást hallhattak 

a gyerekek az egészséges táplálkozáson, a vegyszermentes termesztésen keresztül az éghajlati 

tényezőkről. Megmutatta a tájépítészet világát, valamint beszélt a mozgás fontosságáról is. 

Lehetett vásárolni a saját maga sütött tönkölybúza kenyérből és kifliből is. 



 

Innen az utunk a gyergyószárhegyi Lázár-kastélyba vezetett. Ez az épület az erdélyi 

reneszánsz építészet egyik legszebb alkotása, a Székelyföld büszkesége. 

A székelység sorsának alakításában komoly szerepet vállaló Lázár grófi család egykori 

székhelye. A belsejében a Gyergyói-medencét bemutató fotókiállítás látható. 

  

 

Utunkat talán a legjobban várt Békási-szorosban, a Hagymás-hegységben folytattuk. A 

rengeteg szerpentinen haladva az utazás is izgalmas volt. Csodálatos látvány tárult elénk, a 

csörgedező patakok és a kősziklák láttán. 

A Békás -szoros nevét az azonos nevű Békás -patakról kapta, amely egyben felelős a szoros 

kialakításáért. A folyó mellékvizei mind vadregényes, meseszép szurdokokat vájtak a 

mészkőbe. Ezt követte a Gyilkos-tó, amely szintén nagy élmény volt a számunkra. A tóból 

kiálló fatuskók is érdekes látványok voltak. Idegenvezetőnk nagyon sokat mesélt a tó 

legendájáról, kialakulásáról is.   



 
 

 
 

Visszaérkezve Gyergyószentmiklósra meglátogattuk az iskolájukat. Sajnos bemenni nem 

tudtunk, mert május 1. volt. Egy fényképet készítettünk az iskola előtt. A gyergyószentmiklósi 

Örmény templomot is megnéztük még a vacsora előtt. 

 



Ez a nap is nagyon sok élményt nyújtott nekünk, kellemesen elfáradva hajtottuk álomra a 

fejünket. 

3. nap május 2. csütörtök 

Reggeli után az utunk a Mohos tőzegláphoz vezetett, ahol a helyi túravezető úgy mutatta be a 

láp élővilágát, mintha minden növényt és állatot névről ismerne. A gyerekek nagy érdeklődéssel 

hallgatták a történeteket, érdekességeket a lápról. A tájvédelmi körzet tudományos és természeti 

ritkaságokat őriz, pl. többféle húsevő növényt. Megtalálható itt a tőzegáfonya, az erdeifenyő, a 

vörös áfonya, ritkaság a jégkorszakból maradt tőzegrozmaring. Csak helyi kísérővel járhattuk 

be a kiépített cölöpökkel megerősített "fajárdát". A hajdani tóból már csak néhány tószem 

maradt. A Mohosban élő, jégkorszaki növények szigorúan védettek. 

 
 

A Szent Anna –tóhoz meredek erdei úton sétáltunk le, de a sok buszozás után mindenkinek jól 

esett egy kis túrázás. 

Csodálatos látvány tárult elénk. Az idegenvezetőnk mesélt a kis kápolna történetéről is. 

A tó egy vulkáni kráterben keletkezett, a csapadékvíz táplálja. A tó legendája szerint egy Anna 

nevezetű lányról kapta a nevét, aki itt élt a kápolnában. 

 



 

E csodálatos tájról az utunkat Madéfalvára folytattuk, ahol a madéfalvi veszedelem 

emlékművet tekintettük meg majd, a Nyerges-tetőn piros-fehér-zöld szalagot kötöttünk egy 

Komárom-esztergomi család kopjafájára, megemlékezve az áldozatokra. Elénekeltük a 

megtanult Székelyhimnuszt, ami nagyon megható volt, az idegenvezetőnk Judith meg is 

könnyezte. A gyerekek is átérezték a súlyát és fej lehajtva, tisztelegtek az áldozatok kopjafája 

előtt. 

 

 



 

Gyergyódirtó római katolikus Jézus Szent szíve 

templom 

A szállásra visszafelé utolsó állomásunk ezen a napon 

Csíksomlyó volt. Itt a kegytemlomot néztük meg, 

melynek a látványa teljesen magával ragadott minden 

gyereket és felnőttet egyaránt. 

  

4. nap május 3. péntek 

Az utolsó előtti napon is nagyon sok és érdekes program állt előttünk. 

A reggeli után a parajdi sóbányába mentünk a busszal.200 lépcső vezetett le a bányába 

bennünket. Tátott szájjal néztük a hatalmas sótömeget.  Odalent nemcsak a só gyógyító erejét 

kihasználók, de a kikapcsolódni vágyók is bőven megtalálhatják számításukat. Világítással és 

szellőztető rendszerrel ellátott tárnákban alakítottak ki kalandparkot, játszóteret, éttermet. 

A sóbánya után Szovátára mentünk a Medve-tóhoz. A Medve-tó nevét kiterített medvebőrhöz 

hasonló alakjáról kapta.   



 

 

Csodálatos utakon haladtunk Farkaslakára, Korondra.

  

 



 

Farkaslakán Tamási Áron sírját tekintettük meg, majd Korondon vásároztunk egy keveset. A 

gyerekek fagyiztak, kürtöskalácsot fogyasztottak. 

 

 

 

5. nap május 4. 

Eljött a hazautazás időpontja. Nagyon hosszú utazás várt ránk, ezért már fél nyolckor 

bepakoltuk a bőröndjeinket a buszba és reggeli után el is indultunk. Utunk során még nagyon 

sok érdekességet mesélt az idegenvezetőnk, majd Marosvásárhelyen megálltunk egy utolsó 

városnézésre. 

Kívülről megnéztük a monumentális székesegyházat Marosvásárhely belvárosában, majd 

elsétáltunk a Várba. Erdély és Székelyföld egyik legnagyobb vára, amely megközelítőleg 

4,5 hektáron fekszik és 7 bástyával rendelkezik. A buszhoz haladva visszafelé még 

megtekintettük a Rózsák terét és a Kultúrpalota épületét is. 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az utazást már csak a határnál szakítottuk meg, majd este 19.00-kor érkeztünk meg Tarjánba 

az iskola elé, ahol mosolygós szülők várták a fáradt gyermekeiket. 

Értékelés: Mit hoztunk haza magunkkal? 

Rengeteg emléket, azt az érzést és tudatot, hogy van egy kis szeglete Európának határon és 

hosszú utakon túl, ahol úgy fogadnak bennünket, mintha hazatérnénk és ahol megláthattuk a 

természet csodáit, szépségeit. 

Köszönjük mindenkinek, aki lehetővé tette számunkra, hogy ilyen egész életre szóló élményben 

részesüljünk! 

7.osztály /25 fő /Tarjáni Német Nemzetiségi Általános Iskola és a  

kisérő tanárok: Palatin Anna, Kovács Tünde, Zentai Vanda, Marxné Benyőcs Viktória 


